

GRIGORE G. PEUCESCU  
Director politicABONAMENTELE  
SE PLĂTESC TOT-D'AUNA ÎNAINTE:  
In țara pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei  
in străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ABONAMENTELE ÎNCEP LA 15 A FIE-CAREI LUNI

REDACTIA  
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPĂOAZĂ

## E P O C A

APARE ÎN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU  
ProprietarANUNCIURILE  
SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE  
Pentru Orient la *Astern Agency, Constantinopol*  
Kavakoy Beimen Han, 16 Galata.  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri  
si reclame pe pagina treia 2 lei linia.ADMINISTRATIA  
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

50 BANI UN NUMER VECHIU

## O CONVORBIRE

## INDEPENDENTA FUNCTIONARULUI

## RES BULGARICĂ

PRIMARUL BUCUREȘTILOR SAU NICOLAE MANOLESCU

## VELUL ALBASTRU

## O CONVORBIRE

Știm cu toții în ce condițiuni de surprindere și de mister s'a prezentat parlamentului convenția consulară cu Germania. Pare că guvernul avea conștiința de greșeala ce comitea; pare că citea pe fața lui teama și ezitațiunea, și că numai o forță ocultă îl împingea să comită și acest fapt.

Când convențiunea se tipări și se distribuă în public, un murmur de indignare se ridică din toate părțile.

Prima gândire ce veni în mintea fle-cărui fu de a se cunoaște autorul acestui proiect de convenție, fiind-că nu se putea presupune un moment că această convențiune fusese prezentată *tale quale* de ofițerul diplomatic din Berlin și că reprezentantul nostru de acolo n'a făcut de cât să-l semneze.

Ceea ce pentru unii era o curiozitate, pentru noi devenea o datorie.

Suntem în adevăr, datorți și către publicul care ne citește și către propria-ne conștiință să desvăluim, în marginile posibilului, toată rețeaua de intrigă și mizerii, de presiuni or nepricepere, cari însoțesc actele guvernului, mai fără deosebire.

Am căutat dar să aflăm cum s'a procedat în tratările cu Germania privitoare la încheierea unei convențiuni consulare.

Nu ne puteam adresa mai bine pentru aceasta, de cât la o persoană care atât prin înaltele demnități ce le-a ocupat și le are în țară, cât și prin vastele sale cunoștințe, e una din ilustrațiile marcante de la noi, am numit pe onorabilul d. *Ion Calindero*. Înaltele și delicatele misiuni ce le-a îndeplinit, cu tact și cu competență, l'a dat ocaziunea să cunoască în amănunte nu numai pe oamenii noștri de stat dar și pe diplomații Germaniei.

Acordându-ne favorarea de a se întreține cu noi asupra chestiunilor aflate azi la ordinea zilei, iată în substanță ce am putut obține de la domnia-sa.

Cu privire la dificultățile ce a avut să învingă la Berlin când cu răscumpărarea căilor ferate, domnia-sa ne zise între altele:

Vă vorbesc ca simplu cetățean și vă rog să nu dați cuvintelor mele o altă înțelegere de cât aceea pe care o are opinia orișărui cetățean, care e dator să se intereseze de afacerile țării. Mi pare rău că am avut ocaziunea să constat în chestiunea răscumpărării o greșală sau o scăpare din vedere din partea ziarelor noastre. Nimeni nu s'a gândit să atribute răspunderea faptelor celor cari se cuvina. Așa e lucru știut astăzi că reprezentantul țării pe lângă Curtea din Berlin, d. Vărnay-Liteanu a avut cu drept ori fără drept cea mai mare acțiune la început, în chestiu-

nea răscumpărării. Pot zice că dănsul a încercat în atât afacerile în cât a trebuit să lupte 2 ani ca să aducă la sfârșit bun, ceea-ce dănsul compromisese în mod grav. Le zic acestea, fiind-că ele astăzi nu pot fi un secret pentru nimeni. Le-am scris într'un studiu ce am făcut asupra transferării scaunului social al direcției căilor ferate de la Berlin la București și nu am stat la îndoială să le declar ori-cărui m'a întrebă.

Cu toate acestea, d. Vărnay-Liteanu nu vedea să fi primit vre'o critică din partea cui-va pentru acesta. Și sunt condus să accentuez asupra acestui punct cu atât mai mult că un alt fost reprezentant al țării la Berlin, d. Degrea, despre a cărei onorabilitate și competență nu e permis a se îndoii, a fost acuzat mai deună-zii că a semnat convenția comercială cu Germania din 1881.

Pe nesimțite conversațiunea alunecă pe un teren de actualitate mai pronunțată.

Convențiunea consulară cu Germania, ziserăm noi, ni se pare că nu poate fi de cât tot o operă a d-lui Liteanu.

Aceasta este și părerea mea ne zise d. Kalindero. Dar ori-cum ar fi, d. Liteanu chiar dacă ar fi primit instrucțiuni din București în sensul cum a fost încheiată această convențiune, încă conștiința, dacă nu altă circumstanță, ar fi trebuit să-l scuturase ca să nu semneze fără rezervă un asemenea act. Ocupațiunile mele literare nu mi-au permis până acum să fac un studiu comparativ complet asupra tuturor convențiilor consulare existente. Dar, fără teamă de a greși, sau de a risca să fiu contrazis, declar că dacă convenția consulară proiectată cu Germania n'ar avea alt defect de cât principiul *personalității*, despre care am văzut făcându-se multe critice județioase, încă eu aș zice că convențiunea aceasta nu e un act meritoriu. D. Vărnay-Liteanu știe că în imperiul german sunt în vigoare 16-17 legiuri civile deosebite, și că ar fi un pericol pentru țara noastră a ne espune la această diversitate de principii în materie de succesiuni sau de alte acte civile. Am văzut că s'a făcut o comparațiune între convenția cu Italia și aceea de care e chestiunea acum. O asemenea comparațiune mi se pare că nu e la locul ei. Alături cu dispozițiile clare și concise din convenția italiană, întâlnim în cea l'altă o confuziune atât în concepțiune, cât și în expresiuni, în cât mi place să cred că convenția consulară cu Germania a fost redactată de la început în limba germană și că pe urmă a fost tradusă în franțuzește. Sunt sigur că d. Vărnay-Liteanu, ca să complacă prințului-cancelar a primit fără obiecțiuni proiectul ce l'a prezentat de ofițerul imperial de esterne. Lucru curios, adaugă d. Kalindero, am constatat că ministrul resident al țării la Berlin, ține așa de mult să și conserve postul, cu toate că posedă o avere însemnată, în cât conștiința, de care trebuie să ție compt ori-ce cetățean când e vorba de un act periculos patriei sale, îmi pare că nu l'a oprit nici odată pe d-sa de a executa fără rezervă toate instrucțiunile pe care le ar fi primit chiar de la guvernul său.

Cred dar, zice d. Kalindero, că convenția de față, în care nu s'a avut grija de a se trece clauza salutară a arbitragiului — existentă în

convenția cu Italia — nu poate fi de cât opera ministrului nostru resident din Berlin.

Mai cred că chiar guvernul a fost surprins de ceea-ce s'a prezentat de d. Vărnay-Liteanu, drept act conform principiilor moderne ale dreptului internațional, și ast-fel explică eu pasul înapoi executat de dănsul în ultimul moment.

Cayrol.

## DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Berlin, 7 Iulie.—D. de Giers a sosit aici cu familia sa. El se va duce la Franzensbad. La gară a fost primit de cometele Schvaloff, ambasadorul Rusiei.

D. de Giers va avea probabil o întrevvedere cu reprezentatul ministrului afacerilor străine.

München, 7 Iulie.—Președintele consiliului, baron de Lutz, a plecat la Kissingen pentru a vizita pe prințul de Bismark.

Roma, 7 Iulie.—Eri s'a constatat în 9 localități 212 cazuri de cholera și 74 decese.

Triest, 7 Iulie.—De eri la amiază nu s'a semnalat nici un cas de holera.

## RES BULGARICĂ

Afacerile Bulgariei continuă a se încurca din ce în ce mai mult. Născută dintr'o revoluție, mișcarea nu se poate liniști. Întreprinsă fără a fi pregătită și fără a fi înainte definit scopul final, eforturile și sacrificiile făcute de poporul bulgar nu sunt în proporțiune cu rezultatul obținut. De aci acum amarăciune și desiluziune, care semănă pretutindeni. Atât partidul radical, în fruntea căruia merge principele Alexandru, cât și partidul mai moderat, amândouă s'au dorit același lucru, numai asupra mijloacelor s'au deosebit. Succesele mari pe cari principele Alexandru le-a obținut pe câmpul de rebel în contra Serbiei, succese care de altminteră a fost mult exagerate, căci se datoresc mai mult relei organizării a armatei Sârbești de cât valorii armatei Bulgare, au făcut să se uite la început greșelile politice făcute de principe. Astăzi însă când lucrurile s'au mai limpezit și istoria începe a vorbi în locul pasiunii, putem zice că ambițiunea principelui de a juca un rol politic și de a se emancipa de unele legături ce nu l'au mai convine a fost unul din motivele principale a situațiunii de astăzi a Bulgariei.

Un popor mic nu poate întreprinde de a lavi în tratatele în virtutea cărora trăiește fără a pune în joc condițiunile sale de existență. Nu-i este permis unei puteri mari ca Rusia a lăsa să se farime un tractat obținut în urma unui rebel crancen, ea nu poate tolera ca politica sa seculară să fie combătută tocmai de acei, cari în spiritele oamenilor de stat rusești trebuie să devie cei mai aprigi apărători.

Aceste considerante par a se propaga din ce în ce mai mult în spiritele poporului bulgar. El începe a vedea că calea pe care merge principele Alexandru este plină de primejdii pentru vitorul țării și se întreabă îngrijit dacă ambițiunea și interesele personale a principelui se confundă cu trebuințele și interesele țării. Asistăm și aci la acea luptă care o vedem pretutindeni unde o dinastie streină a venit să ocupe tronul, fără a se asimila cu tradițiunile, moravurile și trebuințele țării, cu deosebire însă că poporul bulgar dovedește în aceste împrejurări o forță vitală care ne face să credem că va ieși învingător din această luptă.

M. B.

1 Acest articol cuprinde apreciațiunile personale ale autorului

## INDEPENDENTA FUNCTIONARULUI

Clasa funcționarilor este de sigur cea mai mare sumă de forțe vii intelectuale. Toți aceia cari, prin educațiune și instrucțiune, s'au ardat câtuși de puțin d'asupra nivelului comun, au fost, sunt sau aspiră a deveni funcționari publici.

Chiar acei cari sunt independenți prin avere sau profesiunea lor, și nu alegă după funcțiuni, totuși nu pot răspunde că, la un moment dat, nu vor fi siliți de împrejurări a și sacrifica interesele pentru serviciul public.

Numărul funcționarilor statului, al județelor și comunelor a crescut într'un interval de 30 ani în proporțiune atât de fantastică, în cât putem cu certitudine afirma că nu e țară pe lume care sub această privință să ne poată fi asemănată.

Una din cauzele care a produs această stare de lucruri este înlocuirea întregii noastre vechi organizări printr'un organism politic nou, importat din marile țări occidentale, ast-fel precum funcționează acolo.

Am făcut cam ceea ce ar face proprietarul unui vaporas de Dunăre, care ar cumpăra pentru vasul său o mașină de abur destinată unei puternice nave de mare. Cu o asemenea forță motrice vaporasul înalta-va mai repede, mai sigur? Probabil este că el va fi sgduit pe loc, zdrobit până în fundamentele sale, și amenințat chiar cu pierrea. În tot cazul câtă cheltuială de combustibil!

Așa și noi, dacă ne am face negustorește socoteala, lesne am putea constata că foloasele materiale și morale ce am dobândit, în urma acestei reorganizări generale, sunt departe de a fi în proporțiune cu sacrificiile ce ne costă.

Fără a aluneca în această ordine de idei, ne mărginim pentru azi a constata faptul, bun sau rău, dar cert, că *bugetul* în țara noastră este un magnet puternic care atrage, cu o forță aproape irresistibilă și într'un mod disproporționat de mare, activitatea intelectuală a națiunii.

Guvernul actual, care de zece ani dispune d'această puternică forță atractivă, și care, în aceste interval, n'a căutat de cât a o condensa și augmenta prin concentrarea tuturor serviciilor acesorii organismului statului, și crearea din an în an de funcțiuni noi, n'a avut de scop a câștiga serviciului public cele mai însemnate capacități, ci acela d'a câștiga pantru sine cele mai oarbe devotamente.

Ast-fel norma numirilor și înaltărilor în toate ramurile, n'a fost alta de cât favorarea, încrederea politică. În ochii colectivității, meritul funcționarului constă mai mult în a fi bun colectivist de cât bun funcționar. Recomandațiia unui Dimancea, carta de viză a lui Carada, sau alte ilustrațiuni, *ejusdem farinae*, în azi loc de diplomă, de merite reale, de drepturi câștigate. Zelul colectivist a vre-unui funcționar este el bănuit? Îndată persecuție, permutare, destituire.

O adevărată inquisițiune planează asupra conștiințelor; legăturile de familie, de simpatie personală cu vre-un membru din opoziție sunt privite ca crimă.

D'acea vedem zilnic atâtea nedreptăți comise, atâtea capacități reale năpustite în funcții obscure, atâtea cariere zdrobite pentru un act de independență.

Armata, justiția, administrația școala, toate serviciile statului, furnică d'asemenea exemple, și nenorocitele victime nici nu cutesc a se plânge, trebuie să rabde în tăcere, și când înecate de pasul lor, în trecut, șoptesc câte o destăinuire a inimii lor și câte o dorință de o mult așteptată îndreptare, se uită mai înțiu bine împrejur să vază dacă nimeni nu l'observă.

De câte ori nu ne-a fost dat să auzim asemenea confidențe, de câte ori nu aflăm chiar de la funcționarii publici abuzurile și ilegalitățile guvernanților de azi. Cine mai bine îl poate judeca de cât acei cari zilnic le vede fațetele și li cunoaște mai d'aproape? Cine poate mai bine face diferența între capacitate politică a diferitelor partide de cât acei cari au servit țara sub diferitele regimuri ce s'au succedat la putere? Cine poate mai bine judeca pe miniștrii de cât șefii lor de servicii? N'ar fi vot mai semnificativ și cu mai mare greutate de cât acela cari l'ar putea da funcționarii publici, cari au lucrat sub mai multe guverne, cu condițiunea însă ca acel vot să poată fi exprimat într'un mod absolut secret.

Colectivitatea crede că, grație modului inchiștorial cu care supraveghează opiniunile personale ale funcționarilor publici, acești funcționari li aparține trup și suflet, că el fac parte integrantă din Colectivitate!

Amar se înșală! Funcționarul face și rabdă, fiind că necesitatea îl obligă, dar el mai înainte de toate judecă; căci știe și poate să judece, și în inima lui de bun Român doarește îndreptarea relelor ce vede. El știe că țara îl plătește iar nu guvernul, și simte că devotamentul său e datorit țării cari îl plătește, ear nu ministrului care l'a numit. Funcționarul care își face datoria și e capabil, nu se îngrijește de schimbarea guvernului; căci știe că guvernul ce va veni nu l'va scoate din funcție; ci din contra va avea nevoie de concursul tuturor experiențelor și capacităților pentru a înlocui pe acei ce numai prin favoare și servilism au usurpat locurile cuvenite meritului și vechimei.

Cu nedrept dar să considerăm toți funcționarii ca susțitorii al guvernanților noștri de astăzi. Numai celor răi le e frică de o schimbare de regim; iar acei cari își fac datoria în conștiință nu au nici o teamă și vor merge acolo unde îl împinge curentul opiniunii publice.

Astăzi nu mai e îndoială că un curent puternic se manifestă contra guvernului.

Funcționarul nu poate rămânea în afară de această mișcare.

C. C. F.

## PARTEA EXTERIOARA

Germania.—Berlin, 5 Iulie.—Correspondentul din Paris al ziarului *Kreuzzeitung* relatează, că Poarta refuză a desarma și concentrează armata turcească în Rumelia și Macedonia.

Sunt temeri, că la toamnă se va deschide criza orientală.

Foaca menționată mai sus relevă schimbarea subita a dispozițiunii din Petersburg în favoarea celor de la cârmă în Franța; silințele cabinetului din Paris, de a face o politică orientală paralelă cu a Rusiei, par a fi încoronate de succes.

În Berlin se remarcă împrejurarea, că ministrul de externe rus, d. de Giers, care sosește aici mâine mergând la Can-

nes, și-a înlocuit ast-fel sosirea, în cât nu se va întâlni cu prințul Bismark.

**Amsterdam, 5 Iulie.** — Cu ocaziunea întrunirii socialiste, (într-o sală în parcul național, s'a iscat o înecărire teribilă între lucrători și poliție, în care s'au rănit greu mulți lucrători: Un socialist a tras cu pistolul asupra comisariului de poliție Stork.

**Anglia.** — **Londra, 5 Iulie.** — Foile de dimineață publică o corespondență între Board, Balfour și Gladstone, din care rezultă că în luna Decembrie Gladstone a oferit Torilor sprijinul său pentru rezolvarea chestiunii administrației viitoare a Irlandei, adăugând că posedă informațiuni autentice, că în dosul lui Parnell stă o putere, care ar recurge la acte de violență în Anglia, dacă nu s'ar ține cont de cererea partidei irlandeze printr-o concesiune însemnată.

**Francia.** — **Paris, 5 Iulie.** — Cel 350 artileriști, întorși din Ton-Rin, au fost eri sălutați cu mare entuziasm. Străzile de la gara Lyonului până la Vincennes, unde artileriștii vor sta în garnizoană, erau decorate și aveau mai multe areni de triumf. Fete îmbrăcate în alb au oferit soldaților buchete de flori.

Generalul Saussier a trecut pe dinaintea frontului acestui detașament, pe când lumea striga: «Traiască armata! Traiască Franța!»

Dupe un discurs al senatorului și primarului Goujon, generalul Saussier a zis: «Nu uitați legăturile, ce vă unesc cu poporul, care vă recunoaște meritele cu atâtă căldură.»

Deputatul Etienne a vorbit în numele Camerii zicând: «Vor ați urâtat, că Franța și-a ocupat iarăși locul ce i s'a cucerit și că Franța, deși amica a păcii, este pregătită pentru toate eventualitățile viitorului.»

Străzile, prin cari a trecut convoiul, erau ocupate de public până la Vincennes. Din ferestri se aruncau flori. S'ara a fost în Vincennes o mare festivitate cu un condeut de forțe.

La un banchet al ziarelor monarchice a fost făcut 150 ziariști. Comitele Lambert de Saint-Croix a dezvoltat diferitelor puncte ale manifestului Comitetului de Paris. Observațiunile sale asupra sufragiului universal au fost interpretate de mulți în sensul, că monarchia ar restrânge dreptul electoral.

**Italia.** — **Roma, 5 Iulie.** — Concordatul dintre Sfântul Scaun și Muntenegru, care stipulează crearea de către prințul Muntenegrului a unui episcopat în Antivari, s'a încheiat la 2 Iulie.

**Boemia.** — **Praga, 5 Iulie.** — Era isbit trăsnetul în timpul serviciului divin, în biserica Sfântului Duh, pe când preotul ținea o predică. Preotul, deși învelit într-o floacă, a rămas neatinș. De la oltar a căzut o icoană și s'a topit un sfegnic de argint. În biserica erau ca la 200 persoane. Două femei au leșinat.

DECRETE

— D. Mihăiță Costescu s'a numit în postul de director al arestului preventiv din județul Putna.

— S'a acordat capitanului Lambu Gheorghe, din regimentul 17 dorobanți, autorizațiune de a primi și purta însemnele de ofițer ale ordinului *Cavaleria de Stejar*, ce i s'a conferit de M. S. Regele Hofandei. Sunt numiți și permulați:

D. C. Sărățeanu, procuror pe lângă curtea din Focșani.

D. N. Prisăceanu, supleant la curtea de apel din Iași.

D. P. Ghiocoiu, supleant la Tribunalul Dolj.

D. Iuliu Presoianu, procuror pe lângă Tribunalul Dolj.

D. Panaft Creminianu, în aceași calitate la Tribunalul Putna.

D. I. Mănescu, procuror la Tribunalul Ilfov.

D. M. Mănescu, supleant la același tribunal.

D. Eug. Z. Părăianu, substituit la Tribunalul Romanați.

D. N. I. Corivan, ajutor la ocolul Topolog, județul Arges.

D. N. Anastasin, ajutor la ocolul Bechet.

D. George Racoviță, judecător la ocolul Jijia, județul Botosani.

— Comisiunea care va examina pe candidații ce se vor prezenta pentru scoalele de ofițeri de militari se va compune după cum urmează:

D. colonel Caracăleanu de la marelă stație-major al armatei, președinte.

D. locotenent-colonel Macarovici, comandantul școlii de ofițeri de militari Iași, membru.

D. maior Tăfărescu, comandantul școlii de ofițeri de militari Craiova, membru.

D. Balet, profesor civil la școala Iași, membru.

D. Strejan, profesor civil la școala Craiova, membru.

MANOPERILE COLECTIVISTE în GALATI

Cum s'a răspândit șomotul că opoziția va ține întrunire în Galați, prefectul a plecat la București spre a primi instrucții în consecință. Immediat după aceasta, fel de fel de fof volante tipărite de poliție circulau prin oraș și se afișau pe ziduri. Prin aceste foi se anunța gâlășenilor *urbi et orbi* că toate fericirile vor curge de acum înainte pe capetele lor. În special se promitea că rescumpărarea locurilor pentru docuri și bazele o se înceapă îndată și că inginerii însărcinați cu această treabă vor sosi în Galați cel mai târziu Marți 24 Iunie. Data aceasta însă a trecut, și inginerii nu s'au văzut în Galați.

Tot pentru a distragă spiritul cetățenilor de la întrunire, organul colectiv din localitate, *Vocăa Covurluiului*, a publicat înainte de întrunire o serie de știri și de articole, în sensul d'a dispune pe cetățenii gălățeni pentru guvern. Ast-fel era articolele privitoare la localul de liceu, cu care se face mare cas, fără să se aibă în vedere că liceul nu se va clădi, cum nu s'a clădit nici catedrala episcopala, pentru care s'a votat suma de vro' doi ani, până ce mai întâi nu se va putea plasa renta emisă de guvern, și pe care bancherii străini o refuză într-una. Se uită încă, tot în privirea liceului, că, dacă guvernul ar fi voit în adevăr să'l facă, nu s'ar fi oprit de atâtă timp la votarea

proiectului de lege propus de d. senator Urechă.

Localul dar ce s'a proiectat a se face, chiar de s'ar face, nu se poate numi *local de liceu, ci de gimnasiu*, lucru căl până acum nu există nici o lescaș pentru vro' c'asă liceală în Galați.

Ba chiar și știri mesace s'au publicat de *Vocăa Covurluiului*, tot în vederea paralizării întrunirii opoziționiste. S'a spus că contractul de închiriere a casei Rotimberg pentru Curte s'a autentificat de tribunal. Aceasta știre n'avea nici un temei de realitate, căci până azi nu s'a făcut asemenea lucrare.

Afșele comitetului opoziției au fost rupte de pe pereți și cele de la colportorii confiscate; iar colportorii amenințați de poliție cu închisoarea.

Pe la cărciumele unora din colectivității de la primărie și județ s'au organizat bande de bătași, s'a angajat un avocat de cauze perdute și un inginer fără diplomă, ambii cunoscuți ca bunii zăciaci, spre a le ține discursuri și a-i d'ea totu îndeplinirea nobilității lor scop. Tot pentru aceasta au sosit de la București mai mulți agenți polițienești, cari aveau ca pretext urmărirea ucigașului Ho'ovanof.

Între alte mijloace de executarea planului lor, bătașii poliției avea și pe acesta d'a invade în sala de întrunire și a baricada ușa, spre a nu intra nimenia. Acest mișleșe mijloc de împedcare însă, precum am arătat deja, a fost dejucat de către cetățenii independenți.

Tot pentru a împedca întrunirea, administrația împreună cu redacția *Vocăi Covurluiului* a alcătuit un fel de protest contra atitudinii opoziției, pe care l-a făcut să circule printre cetățenii spre a fi iscalit și publicat în *Vocăa* în ajunul (într-o întrunire). Cum însă acest protest nu s'a învrednicit a fi iscalit de cât de vro' 6-7 persoane, *Vocăi Covurluiului* l'a fost rușine să se mai facă cas de el.

Ordine strașnice s'au dat tuturor funcționarilor de a nu participa la întrunire, sub amenințare de destituire. — Administrația bisericăască chiar a chemat pe preoți și le-a interzis severamente d'a asista la întrunire.

În seara întrunirii, imediat dupe ce înalții oaspeți au plecat cu trenul la București, vro' 15 gardiști polițienești, aflați la gară și comandați de subșeful lor, au cautat să aresteze pe unii din cetățenii ce și manifestase la gara simpaticele lor pentru șefii opoziției, și n'au renunțat la măsura lor arbitrară de cât numai în urma unor protestări vii și energice din partea mai multor bărbați însemnați din localitatea noastră, ce se găseau față la aceasta purtare ilegală a poliției.

Aceste sunt parte din isprăvile colectivității întrebuițate pentru împedcarea întrunirii opoziției. — Ele însă au fost spulberate de cetățenii onști și liberi, așa în cât dintr'ensele nu s'a ales de cât risipirea s'ermanelor mit de lei din fondurile secrete, ce de sigur s'au cheltuit cu această ocazie.

(Galati.)

PRIMARUL BUCURESTULUI SAU

NICOLAE MANOLESCU

Am văzut și nu cred, că d. Nicolae Manolescu, unul din actualii consilieri comunali, este ales Primar în vacanțul loc al d-lui N. Fleva, ocupat până mai deună-zi de d. Cerchez.

Nu cred în adevăr în ajungerea numitului la demnitatea de primar al Capitalei Regatului Românilor; căci a crede în această comedie; este a taxa de niste *comedianți ordinari* pe consilierii comunali cari au dat voturile lor.

D. Manolescu în adevăr făcea parte din primăria disolvată de actualul Prim-ministru, pentru motive de risipa a banilor publici.

Camera a numit o comisiune din sânul său care a veștejit purtarea consiliului comunal, din care și d. Manolescu face parte.

D. Ionescu, vorbind de această afacere, a calificat-o *murdăria de la Primărie*, și la această calificare are partea sa și d. Manolescu care, la aceea epocă, făcea parte din Primărie.

În prost hal trebuie să fi ajuns colectivității pentru a alerga la asemenea primar!

Atanasiad

INFORMATIUNI

Știrile date de noi în privința chestiunilor importante ce s'au tratat ieri în consiliul de miniștri la Castelul Peleş, se confirmă. În fața situațiunii grele în care se află țara din cauza complicațiunilor ce se anunță în politica esteroară, s'a decis ca d. Ion Brătianu să nu plece din țară.

Primul ministru va merge să facă un tratament balnear la Oenclenari.

M. S. Regele, în urma consiliului ținut ieri la Sinaia, a primit pe D. de Busch, ministrul Germaniei, cu care a avut o lungă întrevedere.

În ministerul de interne, se vorbește că vara aceasta nu se va adresa prefectilor, obicnutele congediuri.

D. Mitică Sturza a ramas în Constantinopol spre a urma cu negocierile pentru restabilirea relațiunilor comerciale și vamale cu Turcia. Sunt greuțăți însemnate de Invins. Se zice că guvernul otoman voește a pune în desbatere cu această ocaziune chestiunea monastirilor închinate.

Ministrii ce a fost la Sinaia pentru consiliul ce s'a ținut s'au reîntors în Capitală.

Se vorbește de punerea în disponibilitate a d-lui C. Câmpineanu, membru la curtea de Apel.

D. C. Câmpineanu fiind în opoziție, nu poate să se aștepte la ceva mai bun.

În urma eșecului de la Vaslui, prefectul d'acolo și a dat dimisia.

PROCESUL DE ERI

Avocatul Naumescu e dus la poliție și a arestat într-un mod nedemn în ziua de 12 Iunie de către agenții siguranței publice, imediat dupe întrunirea opoziției de la clubul «Unirei».

D. Naumescu acțiunea pe șeful siguranței publice, adică pe prefectul poliției înaintea Curții de apel conform legii de procedură penală.

Un prim incident avu loc în ziua intențării acțiunii. D. prim-președinte al Curții de apel, d. Adolf Cantacuzino, primi plângerea reclamantului și so-roci procesul.

Ministrul justiției se formalizează de această procedură și intervine direct la Curte.

Responsul ce i s'a dat de primul-președinte a fost tot atât de demn precum cream și în drept a ne aștepta de la d-sa.

D. Stătescu remase bătut, dar nu disperă de izbândă. Parchetul primi ordine în consecință.

Așa ca eri când se chitămă procesul, d. procuror general Populeanu ceru ca curtea să și decline competența.

Motivul pus înainte de către d. procuror-general fu că art. 403 proc. crim. cere că funcționarii să fie citați înaintea Curții nu prin petiție adresată direct președintelui ci parchetului. D. procuror general invocă un precedent creat chiar de d. Naumescu în acest sens cu ocazia unui proces ce avu în calitate de judecător de instrucție la Dâmbovița și conchise la declinarea competenței.

D. Al. Lahovary luând cuvântul zise: Aș înțelege argumentarea onor. reprezentant al ministerului public, că n'ar fi să se interprete a la lettre dispozițiile art. 403 din procedura criminală. — Față cu dispozițiile care lasă calea deschisă ori căru cetățean de a adresa plângere în contra funcționarilor publici, fără nici o autorizare prealabilă, în afara de miniștri, față zicem cu această dispoziție fundamentală de drept public privat, trebuie să armonisăm și dispozițiile art. 403 pr. p. Onorata Curte trebuie să aibă în vedere că acest art. e din timpul imperiului lui Napoleon I. De atunci mari schimbări s'au adus în principiile dreptului public, care a înlocuit despotismul prin măsuri democratice cum sunt cele din constituțiunea noastră. Ceea-ce în Franța chiar s'a modificat prin legea judecătorească din 1812, care dispune că în cazul când procurorul general refuză darea în judecată a unui funcționar, Curtea atunci va decide, aceea ce la noi nu este. Cum dar la noi, sub un regim constituțional, să fie mai rău

— Eu merg să de-junez, îi zise el, dar d-v?

— Eu, așa dori din suflet să fac același lucru, suspină pictorul.

— Cine vă împedică?

— N'am vândut nici o pânză, răsunse Fabreguette, batându-și buzunarul ce era gol.

— Ce, nu merge cu pictura?

— Am comande, nevasta birtășului care mă hrănește câte o dată mi-a cerut să i fac portretul, și cunosc în strada Hucette unde locuiesc un cârnățar care m'a oferit trei-zeci lei pentru a l zugrăvi prăvălia. El ar vrea desemnate embleme atingătoare de meseria lui..... o căpățână de mistreț așezată pe două picioare de porc încrucisate. Înțelegeți acum.

— Ei bine?

— A! iată!... N'am cu ce să mi cumpăr vopsele. Ce e drept dânsul mi-a propus ca să mi cumpere modeluri și în urmă să mi le lase. Aș avea proviziuni pentru o săptămână..... dar în cârnățarie nu isbutesc....prea e plicisitor.

— Astă-zi dar n'o să mâncăm, zise internul răzând.

— Așa dar mă înviți! strigă Fabreguette.

— Vezi bine, acum suntem asociați. Nu e lucru mare ca să te scap de foame și i fagăduesc ca vei avea tacâmul dumitale în toate zilele la Meriadec. Dacă nu te-a reținut azi dimineață este că mai avea doi mosafiri și că nu comandase prânzul pentru trei. Dar eu sunt aici și bulioanele Duval nu sunt pentru câini.

(Va urma)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

FORTUNE DU BOISDOBET

VELUL ALBASTRU

(Urmaru) V.

Dupe plecarea căpitanului, consiliul fu ridicat cu o comună înțelegere. Cel trei mușchetari nu mai aveau ce discuta, de oare ce cu tot adoptasera planul noului aliat.

Se înțelesesă ca Rose Verdiere și Sacha să meargă înainte de ora cinci pentru a pândi, din fundul unei trăsuri de piață, sosirea d-lui de Pancorbo la club, sau mai bine sosirea lui Paul Constatinovitch, pentru că ei nu văzură nici o dată pe marchizul spaniol.

Până la sosirea timpului când ei trebuia să plece, se hotărâseră ca să instaleze pe tânăra Rose în pavilionul pe care Meriadec îl punea la dispoziție, ea însă nu era cu totul hotărâtă. Sta la îndoaială cu toate rugăciunile lui Sacha și insistența baronului, care acum îi inspira absolută încredere.

Daubrac trebuia să intervie ca să i învingă rezistența. El îi vorbi atât de bine, îi arată atât de călduros avantajele acestui domiciliu, unde ea va fi în desăvârșită siguranță, și înconjurată

numai de prieteni sinceri, în cât Rose cedă, dupe ce i se făgădui că se va putea duce în toate zilele la spital spre a vedea pe tatăl său.

Consimți a visita locuința pe care Meriadec i-o destina și care se compunea din două odăi, simplu dar confortabil mobilate. Aceste odăi erau alăturate cu camera unde se culca Sacha și între cele două pavilioane ale apartamentului din fund era o mare sală goală care putea fi transformată în atelier. Nu trebuia pentru aceasta decât a se aduce o masă mare și scaune, de oare-ce meseria de floristă nu cere o instalare complicată, pe cari baronul declară că le va pune chiar în acea zi.

Rose nu i mai rămânea acum de cât a și aduce din vechea sa locuință hainele și instrumentele cu care ea se servea pentru confecționarea florilor artificiale. Odăta aceste lucruri aduse, ea se va putea pune pe lucru chiar de a doua zi.

În cele din urmă, se opriră asupra programetului modului de viață pe care ei o va duce. Conveniră ca în fle-care zi, la prânz, dupe dejun, cei doi tovarăși care nu locuiau în casa din strada Cassette să vie să comunice lui Meriadec și oaspeților săi tautățile marelui întreprinderi la care s'au asociat.

Rose Verdiere ținea mult la această întâlnire zilnică și ea insista ca acești domni să se oblige a nu lipsi nici o dată; nu e vorbă, Fabreguette ar fi putut sta a casă fără ca ea să se plângă,

căci acest pictor îi era cam antipatic. Pe Daubrac ar fi voit ea să l vază cât se va putea de des, căci el îi era atât de placut căt Fabreguette îi era de indiferent.

Acest aranjament îi plăcea și lui Meriadec. Escelentul om era foarte vesel că și vede această locuință, în care el trăise atâtă timp singur, plină de mișcare și animațiune. Ar fi voit ca toți să stea la el, dar aceasta nu era posibil, și trebuia se se mulțumească că dă ospitalitate ingerului clopotniței și copilului găsit.

El avea acum o familie. Uita cu intențiune că această fericire nu era de cât provizorie, și ca se va sfârși îndată cu situațiunea care adusesse la el pe Rose și pe Sacha, el dorea ca tatăl Verdiere să nu se vindece curând și ca campania deschisă contra omorătorului să fie cât se poate de lungă.

Visul lui era de a se căsători cu Rose și de a adopta pe Sacha. De și trecuse peste vârsta iluziunilor, Meriadec spera ca se va face a fi iubit din cauza devotamentului său, dar în același timp simțea binețea pentru aceasta îi va trebui timp, mult timp încă, căci el văzuse bine că de la prima vedere nu putuse inspira tinerei copile alt sentiment de cât acel al simpatiei și al recunoștinței.

El nu se mai gândea că tinerețea atrage tinerețea și că amicul său Daubrac ar putea deveni un periculos rival. El nu vedea de cât partea bună a

lucrurilor și nu se întreba nici odată dacă scumpa lui protegiată și internul, întâlnindu-se în tot d'auna, nu vor sfârși prin a se iubi unul pe altul.

De-o cam-data, Daubrac nu se gândea decât să plece, nu dejunase, și i era grozav de foame. Rose trebuia să fie în aceeași categorie, Meriadec însă avea neapărat grija a o invita la masă.

Internul neșind și la parte la prima masă oferită de baron nouei sale comensene, își lua ziua bună, făgăduind încântătoare copile a pazitorului turnurilor că va vedea pe tatăl său, că l va recomanda medicului șef al serviciului și a doua zi îi va aduce autorizarea de care avea trebuința pentru a intra în toate zilele la Hôtel-Dieu. Meriadec nu căuta a l reține și Fabreguette care ar fi voit să guste din bucatele baronului nu cuteza a se invita.

El plecă cu Daubrac, și ca și căpitanul, ei nu observară pe omul care pândea în strada Cassette și care nu se mișcase de acolo de când ieșise Saint-Briac.

Daubrac nu era încă bine convins asupra personalității acestui curios artist pe care abea îl cunoștea și el gasea că Meriadec prea se grăbise pentru a l admite în intimitatea sa; dar acum nu se mai putea reveni asupra unui fapt îndeplinit și de altminteri Fabreguette nu i era antipatic. Daubrac se hotărâ a l studia, pentru a ști cât valorează și dacă trebuie să fie retras față de el.

**PUBLICITATEA**  
**ZIARULUI „EPOCA”**

Tirajul 5.000 de foi

**ANUNCIURI SI RECLAME**

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

de cât în Franța, sub un regim despotice? Nu poate fi astfel; căci Constituția noastră, făcută la 1866, care a venit în urma pr. pen. creată la 1864 în consiliul de stat, a desființat aceasta. A citit art. 29 din Constituție, precum și un autor belgian, care comentează Constituția belgiană, după care s'a copiat a noastră.

D. Lahovary a adăugat apoi, trebuie să lăsați o cale de plângere din partea cetățenilor contra funcționarilor cari comit, în calitatea lor de funcționari, crime sau del'cte.

Curtea, cu toate acestea, a admis concluziunile procurorului general, și s'a declarat incompetență!!!

## FELURIMI

**Accident în munți.** — Din Viena se relatează, că marchizul Pallavicini a plecat acum câteva zile, cu secretarul Crommelin și cu două călăuze, în munții Grossglockner și nu s'a mai întors. Fiind temeri, că turiștilor li se va fi întâmplat vre-o nenorocire, s'a trimis îndată mai mulți oameni să'i caute. Astăzi o foare vieneză aduce știrea, că s'a găsit, în poalele unui precipiț ghețos și înalt, cadavrele celor patru persoane care știrea însă nu s'a confirmat încă. Se vede, că voind să se urce prin locuri primejdioase, au căzut toți în prăpastie. Acum zece ani comete Pallavicine reușise a face acest drum periculos, care de astăzi costat viața.

**Bătălia de la Sempach.** — Aniversarea de 500 ani a bătăliei de la Sempach s'a serbat în mod strălucit în Sempach la 23 c. Deja la 3 ore noaptea s'a ținut un Te-Deum în capela de pe câmpul de luptă. La 9 ore s'a ținut o predică festivă, urmată de discursul unui reprezentant al cantonului Luzern și de răspunsul președintelui federațiunii elvețiene. Au fost față reprezentanții autorităților celor 22 cantone. Mulțimea a ajuns în cele din urmă pînă la cifra de 20,000 persoane. Spectacolul popular, dat de 450 persoane în 7 grupuri a fost în câmpul de luptă spre amintirea bătăliei de la 1386.

**Explosie.** — Din New-York se telegrafiază foier franceze, că pulberăria din Brakesville (New-Jersey) a sărit în aer. S'a ucis zece persoane și s'a rănit două-spre-zece. Toate zidurile s'a distrus.

**Sinistre maritime.** — Administrațiunea Biuroului Veritas publică lista sinistrelor maritime, semnalate în timpul lunii lui Maiu 1886, privitoare la toate pavilioanele.

Iacă statistica:  
Nave cu pânze semnalate ca pierdute: 3 germane, 3 americane, 35 engleze, 4 austriace, 1 chiliană, 16 franceze, 2 olandeze, 4 italiene, 8 norvegiene, 4 suedeze, totalul 80 de corăbii.  
Vapoare semnalate ca pierdute: 1 american, 5 engleze, 1 francez, 1 norvegian, total 8 vapoare.  
Așadar 88 vase, ce se consideră ca pierdute într-o singură lună!

**Banda neagră.** — În Paris există de mult timp o asociațiune de furi și înșelători, cunoscut sub numele de *banda neagră*, care însușă groază mai ales comersanților. Membrii bandei sunt înrolați din diferite clase ale societății; unit din ei au fost și sunt chiar funcționari publici, ast-fel că cineva neștiind cu cine are a face, le da credit, marfă, etc.

În timpul din urmă poliția din Paris a pus mâne pe mai mulți dintre acești șarlatani și se speră că va sparge în curând toată gașca.

## STIRI MARUNTE

D. general Angheliescu, Ministru de Răsboiu împreună cu d. general Cernat a inspectat azi casarma Cuza-Vodă.

Consiliul sanitar superior al armatei s'a întrunit azi sub președinția d-lui inspector general Dr. Teodor.

Sub-comisarul de clasa I de la Secția 34, a murit ieri subit pe stradă. Imediat a fost transportat la spitalul Brâncovenesc.

Altam că asasinul Nicolae ce fusese prins de Primarul comunei Turdujeni, a scăpat noaptea din arestul comunei printr-o fărâșă de ferestre. Fiind însă bine legat, jandarmeria pornită de aci, se speră să îl găsit prin apropiere.

D. Brătianu a plecat azi la Florica.

**Natiunea** află că la examenul ținut ieri pentru ofițeri în rezervă de arma artileriei, din cinci candidați au isbit numai doi și anume tinerii C. Broșteanu și X. Andronescu.

Felicitările noastre călduroase meritorilor candidați.

Între institutele din București în care s'a preparat elevii în particular acela al d-lui Heliado Rădulescu a obținut primul rang în clasificație.

Consiliul comunei s'a întrunit azi la 4 ore. Între alte chestiuni figurează la ordinea zilei o reclamațiune a împiegaților cari pretind că au fost pe nedrept destituiți de către fostul primar și cer acum reintegrarea lor.

Un anume Cristodor Costescu din București a fost găsit mort într-o cabină la băile din Elopatak.

Alte informațiuni asupra modului cum și a pricinuit moartea ne lipsese, pentru acum.

D-nii Bozianu și Economu, condamnați de tribunal pentru delapidările de la creditul funciar urban din București au făcut apel.

Presupusul autor al crimei din calea Moșilor fusese prins în comuna Burdusani. Peste noapte el a rupt ferole și a fugit. Comandantul sergenților de oraș din capitală, căpitanul Stănculescu a plecat în urmărirea lui însoțit de un pluton de gendarmi.

Din partea institutorilor s'a recomandat ca membri în consiliul general de instrucțiune, d-nii Ionănescu, Stoienescu și Nestorescu

În urma deciziunii comisiei de examinare, prin care s'a exclus de la examenul de profesore absolvențele azilului, d. Gion, unul din examinatori și a dat demisiunea.

## ULTIME INFORMAȚII

De vre-o două zile circulă știrile cele mai contradictorii asupra locului unde s'ar găsi acum d. Sturza. Dupe unele știri d-sa n'ar fi părăsit încă Constantinopol. Alții ne informează că a plecat de acolo de vre-o patru zile. Se mai crede că s'ar fi găsit la Viena. În fine, dupe o telegramă primită ieri din Sinaia, se credea că deja s'ar fi zărit pe la Castelul Peleş.

Din toate aceste știri, pe cari le am publicat ca niște *simple rumors* rezultă că un adânc mister înconjură călătoria d-lui Sturza.

Pentru ce atâta secret, când e vorba de misiunea unui ministru român în streinătate, dacă afacerile ar merge bine și încercăturile n'ar fi mari?

Am anunțat ieri că d-ra Bărsescu va lua parte la câte-va reprezentațiuni ale societății dramatice la teatrul cel mare, în curentul lunii lui Martie.

Piese în care eminenta artistă va juca sunt următoarele:

Hamlet — Ofelia  
Machbeth — Lady Machbeth  
Intriga și amorul — Luisa  
Romeo și Julieta — Iulia  
Dehora — Dehora

În consiliul de miniștrii ținut ieri sub președinția Regelui la Sinaia, s'a discutat și chestiunea dacă nu ar fi necesară, față cu evenimentele politice ce încep a se produce în jurul nostru, să se avizeze la o convocare a corpurilor legiuitoare înainte de 15 Noembrie. Nu s'a luat însă nici o deciziune.

Ministerul afacerilor străine din Bulgaria a publicat o *Carte-Verde* în privința afacerilor din Rumelia. Acest document a fost trimis la oficiile de estere de pe lângă toate Curțile și puterile Europene.

Ministerul de justiție a publicat *Buletinul legilor*, care conține toate legile și regulamentele de resortul justiției precum și legile și creditele financiare promulgate de la 1884—1886.

## ULTIMA ORA

**Londra, 8 Iulie.** — S'a ales până acum 237 conservatori, 49 unioniști, 123 glibstonieni și 55 parliști.

**Londra, 8 Iulie.** — Anglia a primit notificare despre hotărârea luată de guvernul rusesc în privința portofrancului de la Batum. Cabinetul se va mârșina la o protestare diplomatică. În cercurile bine informate incidentul de la Batum se consideră ca prima represalie a Rusiei contra participării cabinetului Salisbury la violarea tratatului de la Berlin de către Bulgaria.

**Vienna, 8 Iulie.** — O depeșă privată anunță că corpul marchisului Palavicini și al celorlalți turiști ce au pierit cu dânsul, au fost găsite ieri la poalele regiunii muntelui Glockner.

## BULETIN FINANCIAR

București, 26 Iunie.

Cu liquidarea de finele Iunie, Bursa intră în plină vacanță. Afacerile sunt cu totul reduse.

Agio 15.20.

Schimbul e tot la cursul de ieri.

Dintre valori, Daciile sunt destul de ferme, la cursul de 204. Construcțiunile se ofera cu 157. De Bancile naționale nu se vorbește.

Tendința liniștită.

## BULETIN COMERCIAL

Desele schimburi în tarifele cailor ferate și în regulamentele sau instrucțiunile direcțiilor respective, au produs o adevărată confuzie printre negustori.

Azi mai notam schimbarea următoare:

De la 10 Iulie st. n. a. c., transporturile de cereale oleoginoase și leguminoase expediate de la stațiunile române ale căilor ferate Lemberg-Cernăuți- Iași la stațiunile cailor ferate române și vice-versa, se vor taxa pe baza tarifului special Nr. 1 al cailor ferate române.

Distanța de transport se obține adunând distanțele până la Roman, din indicatorul kilometric al cailor ferate române cu distanțele până la aceeași stație care se găsește în tariful local, partea II a caiei ferate Lemberg-Cernăuți-Iași, liniile române.

Încărcarea și descărcarea în stațiunile caiei ferate Lemberg-Cernăuți-Iași (l. r.), se face de calea ferată, percepându-se taxele accesorii publicate în stațiunile respective. — Încărcarea și descărcarea în stațiunile cailor române cari se afla lucrători, se face de calea ferată, percepându-se pe lângă taxele de transport încă câte 3 bani de 100 kilograme și de care prestațiune. — La taxele transporturilor cari se vor expedia pe liniile de joncțiune ale cailor ferate române, se vor mai adăoga taxele de joncțiune respective.

Brăila, 24 Iunie.

Porumb: 2300 hect. 58 3/4 0.80 lei; 2550 hect. 60 lib. 6.95 lei; 3800 hect. 59 1/2 lib. 6.88 lei; 1900 hect. 58 1/2 lib. 6.90 lei; 3800 hect. 58 1/2 lib. 6.70 lei; 500 hect. 58 1/2 lib. 6.36 lei; 5000 hect. 58 3/4 lib. 6.85 lei; 1700 hect. 58 1/4 lib. 6.47 1/2 lei; 2200 hect. 58 1/4 lib. 6.47 1/2 lei; 1750 hect. 61 lib. 7.17 1/2 lei; 2000 hect. 57 lib. 6.25 lei; 200 hect. 57 1/4 6.25 lei; 3800 hect. 58 lib. 6.60 lei; 1200 hect. 58 lib. 6.60 lei; 2800 hect. 58 lib. 6.60.

Grâu: 700 hect. 50 1/2 lib. 10.60 lei.  
Rapiță: 500 hect. 51 1/2 lib. 11.35 lei.  
Fasole klg. 60,000 hect. 0,0 lib 12.65 l.

## SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

PREMIUL «GENERAL G. MANU»

Reprezentându-se nict până la termenul de 1/13 Aprilie 1886, o lucrare pentru premiul anunțat, Comitetul în înțelegere cu

Donatorul, a decis ca lucrarea pusă la concurs să fie pentru ori-care județ și prin urmare:

1). Să institue două premii de câte 500 lei fiecare pentru cea mai bună prelucrare a unui Dicționar geografic, topografic și statistic pentru ori-care județ din România.

2). Acest Dicționar va cuprinde descrierea județului, plâșilor (ocolelor, platurilor), comunelor, (orașelor, târgurilor, satelor, cătunelor), locurilor istorice, a râurilor, păraelor, gârșilor, lacurilor, insulelor, munților, dealurilor, sesurilor și apelor minerale.

3). Descrierea județelor, a plâșilor, platurilor se va face pe larg arătându-se situația, hotarele, (naturale sau artificiale), întinderea, clima, calitatea solului, munții și râurile, producția agricolă, industrială și comercială, a căilor de comunicație, împărțirea administrativă, judiciară, militară și bisericească, precum și centrurile cele mai populate și mai productive.

4). La descrierea fie-cărei comune (oraș, târg, sat sau cătun se va da:

a). Numele actual obicnuit și oficial în transcrierea fonetică precum și numele ce l'a mai avut în vechime.

b). Situația naturală, făcându-se pe rîuri și munți, precum și altitudinea ter d'asupra nivelului mării, pe cât va fi posibil.

c). Populația și etnografia.

d). Producțiunea agricolă, industrială și comercială.

e). Arătarea institutelor de cultură, de binefacere, a fabricilor precum și a monumentelor celor mai însemnate.

f). Împărțirea administrativă, judiciară militară și bisericească.

g). Istoricul comunei arătându-se evenimentele cele mai însemnate însemnate în istoria țării cari s'a petrecut în tr'nsa.

5). Pentru elaborarea dicționarului pentru ori-care județ se dă un termen până la 1 Decembrie 1886

6) Manuscrisurile se vor trimite la vicepreședintele societății cu numele autorului sigilat și cu un motto.

7) Manuscrisurile premiate se vor înapoia după cerere; societatea însă și rezervă dreptul să utilizeze părțile ce va crede de cuviință din lucrările nepremiate.

București în 15 Iunie 1886.  
Vice-președinte: General G. Manu, secretar general George Lahovary.

## STABILIMENTUL MINERAL

de la

**Baltatesti (jud. Neamtu).**

Din analizele cantitative și calitative, precum și din experiența celor mai însemnați medici din țară, rezultă, că: Apele Minerale Chloruro-Sodice-Bromurate de la Baltătești sunt cele mai concentrate și mineralizate din toată Europa, prin urmare, sunt singurul mijloc de tămăduire a tuturor formelor scrofuloase luechite și grave, contra Rachitismului și a slăbiciunii generale a copiilor.

Boalele cronice de femei (Inflamațiile, învârtoseliile, scurgerile, ulceretele, tumorile matcei și a ovarilor care au rezistat ori cărui tratament, după o cură sistematică, se tămăduesc și se rezolvă radical; precum și limfatismul și sterilitatea ce le însoțesc.

Rheumatismele cronice la oase și încheieturi sunt vindicate în tr'un timp foarte scurt.  
Isvorul «Cuza Vodă» este purgativul cel mai plăcut și mai eficaç, în același timp este un solvent și un diuretic foarte puternic prin consecințe, recomandat special contra constipațiilor celor mai rebele, și a tuturor boalelor cronice a stomahului, mațelor, ficatului, renunțurilor și bexicele, oprește îngrășarea peste măsură și dispozițiunea la Apoplexie.

Otelurile și vilele sunt situate într'un enorm parc de brazi posedând tot confortul dorit.

Restaurantele sunt în cele mai bune condițiuni cu abonament și la discrețiunea Sala de cură, Casino etc. Pozițiunea foarte frumoasă și preumbrările în munte variate.

În timpul sezonului este poștă, telegraf, medic, farmacie, muzică, baluri și toate distracțiunile.

Pentru anul acesta s'a mai clădit un otel elegant.

Sezonul începe la 25 Mai.  
Drumul de fer până la gara Peatra sau Pașcani unde se găsesc deligienței birji în permanență.

Pentru angajări de camere și alte informații se adresa sub-semnatului la Peatra sau Baltătești.

Dr. Cantemir.

NB. Pentru comande de sare purgativă sau sare de bai se adresa la farmacia «Vorel» în Peatra și la toate farmacile principale din țară.

## BIBLIOGRAFIA

A eșit de sub tipar, partea I. din *Critice retrospective asupra războiului Russo-Turc* din 1877-78 dupe memoriile generalului Europatkin din Statul Maior rusesc, prelucrate de maiorul *Crahmer* din marele Stat-maior Prusian, și traduse de Constantin I. Creangă, Locotenent, în școala superioară de Geniu din Viena.

Uvrugiul se va compune din 2 volume, conținând și războiul Serbo-Bulgar. Prețul va fi de lei 25. Prețul părții I. ese de lei 5.

Depozitul general la «*Librăria Centrală*» I. Rânișteanu în București. Comandele din provincie se efectuează prompt.

## DR. P. VASILESCU

Domiciliat în Calea Rahovei 44, da consultațiuni în toate zilele de la orele 5—6 post-meridiane.

## SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

Concursul anual de geografie între toți elevii din licee și gimnaziile din țară, cari au absolvit es timp cl. II-a, se va ține în luna lui Septembrie viitor a. c. în Palatul Universității. — Inscrierea pentru concurs se face la Secretariatul Societății București str. Vestii 1 până la 25 August anul curent.

## ANUNCIU IMPORTANT

Renunțăm bătă de la Lacul-Sărat județul Brăila, anul acesta apă fiind abundentă.

Recomand onor. public hotel de Boulevard, compus din 40 camere. Case cu un etaj și două, solide și sănătoase, având fațada spre câmp, poziție frumoasă, camere bine mobilate și curate, prețurile moderate, serviciul onest și prompt.

În acest hotel este și restaurant cu mâncărurile cele mai alese, prețurile moderate. Sper că onor public va fi deplin satisfăcut. Sunt în stare a primi pasageri cu încopere de la 15 Maiu a. c.

CONSTATIN POPESCU, librar

Brăila, strada Regală, sau la hotel de Boulevard Lacul Sărat

## EXPOZIȚIUNEA DIN CRAIOVA

COOPERATORILOR DIN ȚARA

Se va deschide la 15 Septembrie anul acesta (1886.)

«Doritorii de a participa la dânsa sunt rugați să facă o cerere formală d-lui Dimitrie C. Butculescu domiciliat în București str. Clemenței No. 11, specificând într'nsa cantitatea de metri pătrați de care au nevoie pentru produsele lor.

«Aceste cereri se vor primi numai până la 15 Iulie viitor, când dupe acest termen ele vor fi respinse.»

## ASOCIATIUNEA GENERALA

STUDENTILOR UNIVERSITARI ROMANI

Asociațiunea generală a studenților Universității Române, face cunoscut că cei ce vor voi a ține vre-o discuție în congres ce se vor ține anul acesta la Bărlad, se poate înscrie cel mult până la 1 August a. c. la d. Demetrescu str. Postă Veche No. 10.

## Societatea concordia Română.

—va face Duminică 29 Iunie 1886 prima excursiune în pădurea Comana, jud. Vlașca La care d-nii membri ai societății sunt rugați a participa cu familiile d-lor. Poate să ia parte orice familie care dorește a participa la această excursiune.

S'a angajat un tren special care va pleca din gara Filaret la 8 ore dimineața; trenul se va opri la Cantonul No. 15 dincolo de gară Comana la marginea pădurii.

În pădure pădure un Restaurator român va avea la dispoziția excursioniștilor tot felul de mâncări cu prețuri moderate fixe de societate.

Se va vinde de societate bere rece și proaspătă în pădure.

Și se găsesc de vânzare la membrii comitetului.

## BERARIA UNIREA

Sucursala Oppler

în fata grădinei Episcopiei

## BERE SPECIALA

Esecelență proaspătă și rece.  
Salon elegant serviciul prompt.

## DOCTORU LEONTE

S'A MUTAT

No 12 bis, Calea Plevnei No. 12 bis

peste dru de vechia locuinta

## DE VENZVRE

Locul din strada Dionisie No. 20 și strada Crinului No. 5. Acest loc are fața pe strada Dionisie 37 metri, pe strada Crinului 40 metri și adâncime de 44 metri. Se vinde în total sau în loturi, de câte o a patra parte. Doritori se pot adresa la proprietarul lui, D. Gr. G. Păucescu, str. Clemenței No. 2.

Și de astăzi-dat tot d. Stătescu a învins.

## AVIS IMPORTANT

Sub semnata antreprenoria Hotelului Fratii Simu din Orașul Brăila și al Hotelului Concordia de la Brăila Lacul-Sărat, are onoare a aduce la cunoștința Onor. public. Și în special la vizitatori ai băilor, cam aranjat.

## HOTEL CONCORDIA (LACUL-SERAT)

cu un restaurant francez, camere mobilate și cu prețurile cele mai moderate.

## HOTELUL FRATH SIMU (BRAILA)

Este reparat, din nou aranjat și elegant mobilat.

Fiind că n'am cruțat nict un sacrificiul pentru a satisface pe onor. public vizitatori și de accia rog a fi onoral de o numeroasă clientelă.

Promitutiunea Serviciului și moderațiunea prețului o garantăm.

CU GUBINBA ȘTIMA  
MARIA BLAUSTEIN  
BRAILA-LACUL-SERAT

